

千万身家女老板离奇失踪 法院宣告其死亡 亲属认为疑点重重 12年未放弃

3月中旬,广东中山“上门女婿涉嫌杀人埋尸案”嫌疑人杨某平落网。广东中山警方通报,嫌疑人杨某平已确认与其妻子“一家人15年间3人接连失踪案”有重大关系。警方表示,目前已初步掌握杨某平涉嫌杀害其中一名失踪者的证据,尸体就被杨某平埋在自家院内的巷道之中,警方正在进行进一步的调查。

这起长达15年的失踪案迎来破案曙光,也让不少中山本地人联想起12年前的另一桩著名的离奇失踪案——主角是中山黄圃得宝家私城老板娘、身价千万的富姐何堃玉。2009年10月10日,何堃玉离奇失踪,家属悬赏50万寻线索,12年来一无收获,此案至今未告破。

记者了解到,2014年3月,何堃玉的丈夫高坚程向当地法院申请宣告何堃玉死亡。2015年5月,法院终审判决,宣告何堃玉死亡。

当年的黄圃得宝家私城,如今已改名为宝得家具批发中心,仍在正常营业。记者致电高坚程,询问其妻何堃玉失踪及死亡情况,高坚程不愿多谈挂断电话。



3月20日,广东中山,何堃玉姐姐、哥哥在家中讲述妹妹失踪经过。

夫妻店与家私城

何堃玉为广东中山黄圃本地人,在家中排行老三。

何堃玉多数时间在中山本地工作生活,履历比较简单。

何堃玉哥哥何元方说,妹妹性格随和,喜欢稳定生活。从学校辞职之后,她与高坚程共同经营家私城。

据广州日报2010年报道,因为投资需要,何堃玉曾以夫妻名义共同向银行和私人借款,总额高达近2000万元。

工商信息显示,得宝家私城于1990年1月登记注册,注册资金为1万元,地址在中山市黄圃镇南三路。

平时,何堃玉、高坚程及高坚程母亲,在家私城顶楼生活。夫妻俩在中山石岐还有一套房子,方便孩子上学。案发前,何堃玉白天在黄圃做生意,晚上回石岐辅导孩子学习。

何堃玉姐姐何少梅,见妹妹特别忙,就去石岐帮妹妹管孩子、做饭。

知名富姐离奇失踪

何堃玉失踪案发生在2009年10月10日。当天早上,身穿白色上衣、黑色长裤的何堃玉,与高坚程开车去黄圃上班。

当天中午12时左右,何堃玉给何元方打电话。她告诉哥哥,已经帮他办理好新房临时用水电手续,并骑摩托车回到家私城。随后何堃玉又打电话给嫂子罗女士。哥嫂二人从通话中,能确认妹妹何堃玉一切正常。

按照何堃玉日常习惯,她中午在家私城顶楼房间休息,下午2时左右下楼出门。据广州日报报道,当天下午2时30分左右,一名家私城的工作人员无法打通何堃玉的手机,家属均以为是手机出了点问题。

何少梅认为,妹妹当天下午应该要返回石岐家中,跟孩子一起吃晚饭。于是做了一桌饭菜,等何堃玉回家。但等到晚上六七点,仍不见其身影。何元方打何堃玉电话,也无法接通,于是开车到何堃玉石岐家中等候。

何元方跟高坚程说了何堃玉不见一事,当晚8点左右,高坚程带着他母亲一起回到石岐家中。当晚8时许,何元方向中山东区派出所报案。因何堃玉失踪时间未超过48小时,派出所做了登记未立案。当晚,没有等到何堃玉回家。10月11日,何元方又到黄圃永安派出所报案。因同样原因,派出所没有立案。

48小时后,黄圃警方对何堃玉失踪一事立案调查。

警方告诉何元方,因当时周边监控不完善,警方调取了街道、得宝家私城的监控,均未发现何堃玉从家私城离开的踪迹。警犬进入家私城内侦查,未发现何堃玉身影。民警四处走访,亦无任何有效线索。



失踪前的何堃玉。

受访者供图

寻亲12年疑点重重

家人寻人急切,满大街张贴何堃玉的寻人启事,悬赏50万元,上面留有何堃玉哥哥、嫂子、姐姐的联系方式。一时间,何堃玉家属接到很多电话,自称提供线索,“后来证明都是假的,打电话来骗钱。”

在何堃玉消失的12年里,何元方、何少梅反复回忆妹妹的种种过往,试图找到一丝丝可以突破的可能。凡是何堃玉可能去的地方,何元方都带着寻人启事一路找、一路问。

何元方不解:如果是单纯的失踪案,为何一点线索都没有?如果是刑事案件,为何警方也查不到任何证据?

在家人眼中,该案疑点重重。

何堃玉是否在独自返回石岐的路上失踪?

何元方沿途询问公交车司机当天是否有交通事故,得到的回答都是没有。家属认为,何堃玉受过高等教育,也没有精神疾病,没有理由莫名走失。

何堃玉是否离家出走?

何少梅告诉记者,何堃玉非常喜欢孩子,她对未来是有期待的。

何元方也称,出事那几天,何堃玉和丈夫没有吵架,即便有家庭矛盾也正常,不至于要离家出走。

何堃玉失踪当天中午,是否下楼离开家私城?

这是家属最疑惑的地方。何元方称,何堃玉每天都要到收银台跟店员核对当天收款数据,这是她工作惯例。家属了解到,事发当天,何堃玉未与店员核对数据,店员没见到其下楼离开。

就这样,何堃玉已从人间蒸发了12年。

为等电话哥哥12年不换号

抱着种种疑问,何元方曾前往中山黄圃永安派出所查询何堃玉失踪案的相关材料。工作人员告诉何元方,在失踪人口系统已无法查到何堃玉的信息,在死亡人口中能查到何堃玉姓名及身份证号。如果要了解具体情况,要去中山市公安局黄圃分局查询。

3月20日,记者致电中山市公安局黄圃分局,工作人员称,人口失踪案应到事发当地派出所了解情况,不属于黄圃分局负责范围。

何元方告诉记者,他们一家人从未想过要去法院宣告妹妹死亡。即便法院宣告其死亡,但妹妹死亡原因不明,家属也只是无奈接受这个结果。如果哪天出现重大线索,家人还是可以向警方申请重启调查。

何元方说,12年间,他从未更换过手机号码,也从未放弃寻找和追问,依然等待有人提供关于妹妹失踪的线索。

据上游新闻

家具城老板的低调与沉默

工商信息显示,妻子失踪后,高坚程注销了得宝家私城,在2012年5月新注册了宝得家具批发中心。

今年3月20日,记者走访了正在营业的宝得家具批发中心。店员称,老板喜欢出门旅游或者外出采购家具,很少来店里,铺面大多数时

间由其姐高女士管理。

周边商铺老板告诉记者,高坚程个子不高,穿着低调。商户们均说,高坚程家业很大,一般不会跟旁边人说话。

何堃玉失踪后,何元方向妹妹去向,高坚程称不知情。2010年1

月,广州日报记者采访高坚程,他避而不谈妻子失踪情况。

今年3月20日,记者电话联系上高坚程,听说是问妻子失踪的事,高坚程说:“不要打电话来问这个。”随后挂断电话。

中国裁判文书网显示,高坚程

于2014年3月21日向中山市第一中级人民法院申请宣告何堃玉死亡。法院认为,何堃玉自2009年离家后下落不明,到审判时已满四年,法院发出寻人公告一年后仍下落不明,符合宣告其死亡的法定条件,决定宣告其死亡。

版权所有 违者必究

总值班:杨军
一版编辑:赫巍利
一版美编:冯漫

零售
专供报



6 935970 566666